

—速览中国—

专家称法律界达成废除死刑共识

2007年1月,我国最高人民法院收回了死刑核准权。据官方统计,到目前为止,高院驳回的死刑判决比例达到15%。3月10日上午,十一届人大一次会议听取了最高人民法院院长肖扬作的工作报告。中国法学家刘仁文称,中国法律界其实已就废除死刑达成了共识,但民意却是反对意见。据《新快报》

百万方积雪松动,天山雪崩现场搜救工作紧急叫停

受连日雨雪天气影响,位于新疆天山深处西气东输二线工程雪崩现场的隧道上方又有约100万立方米积雪出现松动,救灾指挥部紧急叫停大规模机械作业,防止新的雪崩和人员伤亡。

据悉,当日被积雪埋没的22名施工人员中,目前已成功救出6人,找到4具遇难者遗体,其余12人仍然下落不明。据新华社电

于幼军仍任文化部党组书记、副部长

“我过去在国务院新闻办是记者的朋友,今后还会是记者的朋友。”新当选的文化部部长、国新办主任蔡武依然对媒体保持着微笑,他在人大会场被众多记者堵住后,索性现场开起了第一场“记者见面会”。蔡武表示,什么时候到文化部上班,还要协调工作日程。蔡武介绍,目前于幼军仍任文化部党组书记、副部长。据《新京报》

官员致命诱惑调查:美色诱惑和性贿赂居首位

据一份“党政领导干部应谨防哪些诱惑”的调查报告显示,受调查者认为,党政官员应当谨防的诱惑和陷阱排在前三位的分别为:美色诱惑和性贿赂、年节送礼送红包、吃喝玩乐拉拉扯扯感情、不法利益共享被拉拢腐蚀。而92%的受调查者表示不能原谅落马官员的腐败行为。调查还称,从美色与贪官的关系和相互作用来看,大体有几种类型:以色谋权、色助官贪、贪钱买色、色逼官贪、色相贿赂等。

据《北京晨报》

圆明园藏品将在厦门拍卖



本月底,厦门拍卖台上将首次出现据称为圆明园原藏品的身影:一对清乾隆碧玉雕山水人物图插屏将以380万元的底价“叫卖”。同时拍卖的还有147件明清时期的瓷器、玉器、佛像和杂项,80%以上的藏品是首次在国内公开拍卖,预估总价将超过亿元。据《海峡导报》

豪华厕所造价500万元



佘山月湖——上海最大的人工湖,水域面积456亩。在佘山月湖景区内,有一个造价500万元的豪华厕所,女厕所名叫“轻松坊”,男厕所名叫“逍遥阁”。厕所做成一个溶洞的模样,洞内有枝蔓攀爬在洞壁上,还有一排钟乳石,钟乳石下面就是玻璃的洗手碗盆,人一靠近,水便会从钟乳石中流出,在灯光的衬托下显得格外惹眼。本报综合报道

我国外交部发言人称: 有关部门正依法处置拉萨暴力犯罪事件

外交部发言人秦刚18日表示,西藏自治区有关部门正在对近日拉萨市发生的打砸抢烧严重暴力犯罪事件依法予以处置。目前,拉萨局势已基本平稳,社会秩序已恢复正常。

秦刚在例行记者会上回答记者有关提问时表示,拉萨市发生的打砸抢烧严重暴力犯罪事件,给当地人民群众生命财产造成重大损失,使

当地社会秩序受到了严重危害。“这是由达赖集团有组织、有预谋、精心策划和煽动,境内外‘藏独’分裂势力相互勾结制造的。”秦刚说。

秦刚说,这次事件再一次暴露了达赖集团的分裂本质及其所宣称的“和平”、“非暴力”的虚伪性和欺骗性。

在达赖窜访其他国家的问题上,秦刚表

示,中国政府的态度一向是非常明确、坚决的。达赖不是单纯的宗教人士,而是披着宗教外衣、长期在国外从事分裂祖国活动、破坏民族团结的政治流亡者。这次在拉萨发生的暴力事件再次暴露出了达赖集团的分裂实质。任何一个不带偏见、主持公道的国家和政府对此都会得出正确的结论。据新华社电

蒙古扬沙尘,一路刮到北京

先后影响我国华北和东北8个省区(市)

郑州最近风沙也挺大,本报教您几招应对这种坏天气



北京行人纷纷躲避风沙

昨天早晨8时左右,北京的天空逐渐开始被淡黄色的浮尘包围,早高峰过后的能见度不足2公里。几乎在同一时间,气象部门表示,北京出现了3月以来的第二个沙尘天气。

境外沙尘笼罩京城

昨天早高峰时间,北京市民纷纷戴上口罩和围巾,来抵御空气中的沙尘颗粒。气象专家介绍,这也是继3月1日后遭遇的第二个沙尘天气。据环保监测中心专家介绍,浮尘在昨天傍晚时分将移出北京。中央气象台发布预报显示,此次沙尘天气是受到一股来自西西伯利亚较强冷空气影响,在昨天清晨影响北京后,夹带大量沙尘的冷空气将继续影响天津、河北南部。随着冷

空气过境,昨天平谷、密云和朝阳等地还出现了短时零星小雨。

沙尘起源于蒙古国

国家林业局新闻办公室昨天发布了沙尘来向,据卫星影像监测显示,此次沙尘天气起源于蒙古国。17日16时左右蒙古国南部出现沙尘天气,20时左右影响到我国内蒙古的锡林郭勒盟。

另据国家林业局介绍,本次沙尘天气过程先后影响华北北部和东北西部8个省区(市)的217个县市,受影响土地面积约83万平方公里,受影响人口约8500万,受影响的耕地面积约1160万公顷。据《北京竞报》



3月18日,两位女士走在沙尘笼罩的沈阳街头。当日,沈阳在扬沙浮尘天气之后降雪,给市民出行造成不便。新华社发

沙尘天气 健康防护常识

1. 沙尘天气若需要外出,居民应戴好口罩或纱巾等防尘用品。
2. 沙尘发生时,居民应及时关闭好门窗,以防止沙尘进入室内。室内应使用加湿器、洒水等,保持空气湿度适宜,以免尘土飞扬。
3. 人们从沙尘天气的户外进入室内,应及时清洗面部,用清水漱口,清理鼻腔。
4. 沙尘天气发生时,呼吸道疾病患者、对风沙比较敏感的人员不要到室外活动。近视患者不宜戴隐形眼镜,以免引起眼部炎症。
5. 沙尘天气一旦有沙尘吹入眼内,不要用脏手揉搓,应尽快用清水冲洗或滴眼药水,保持眼睛湿润易于沙尘流出。如仍有不适,应及时就医。
6. 沙尘天气空气比较干燥,应多喝水,多吃水果。沙尘天气结束后,如感到呼吸系统有不适,应及时到医院就诊。

2000多名干警连续6夜奋战,布下天罗地网 用吊车越狱的河北逃犯张家口落网

经过2000多名民警六个昼夜连续奋战,昨晨6时许,从河北保定监狱越狱的逃犯谢万礼,在张家口市被警方成功抓获。昨日下午,谢万礼已被警方押解回保定市。3月12日晚10时10分,保定监狱在押犯谢万礼,驾驶一辆用于内部基建的吊车,接连冲破监狱三道门岗和门外一道铁栅栏,至保定军校广场附近又撞他人车辆汽车后,弃车脱逃。

谢万礼系廊坊市永清县别古庄乡半截河村

人,现年28岁,初中文化,2005年8月份因抢劫、绑架罪被判处18年有期徒刑。谢万礼从保定监狱越狱潜逃后,引起了各级领导高度重视和社会各界的极大关注。国务委员、公安部长孟建柱,河北省省委、政法委书记王其江,河北省省长助理、省公安厅厅长张越,保定市委书记宋太平,市委副书记王会平,市委常委、政法委书记李剑方,副市长李江舟等领导同志分别作出重要批示,要求必须将逃犯尽快抓获。保定市公安局

迅即成立了以市公安局党委书记、局长张峰为组长的专案组,调集市区及各县2200多名警力,对逃犯可能逃匿的去向和部位,组织追捕、设卡盘查。同时发动群众,张贴协查通报,在新闻媒体发布逃犯信息,悬赏10万元缉拿谢万礼。经过连续6个昼夜奋战,保定警方在廊坊、张家口警方的有力配合下,于3月18日清晨6时,在张家口市将谢万礼成功抓获。昨日下午,谢万礼被保定警方押解回保定市。据《燕赵晚报》